Отчет
о работе профсоюзной организации
МДОУ ДС №21 г.Буденновска за 2016 год
 
В профсоюзную организацию МДОУ ДС №21 входят все сотрудники.
Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации. Вся работа проводилась в соответствии с Уставом и Положением о первичной профсоюзной организации.
Выборным и исполнительным органом профсоюзной организации является профком.
В течение отчетного периода было проведено 4 заседания профсоюзного комитета по вопросам составления и исполнения  коллективного договора, оказания материальной помощи членам профсоюза, организационной работы, проведение культурно-массовых мероприятий.
 В течение 2016 года профсоюзная организация:
Вела учёт и сохранность документов первичной профсоюзной организации в течение отчётного периода.
Решала уставные задачи профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
Составляла графики отпусков, осуществлялся контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда.
Принимала  участие в аттестации на соответствие занимаемой должности.
Организовывала приём в профсоюз работников дошкольного учреждения.
С администрацией ДОУ у профсоюзного комитета сложились партнерские отношения: профком принимает участие в согласовании нормативных и локальных документов, распределение фонда стимулирования, обобщения передового педагогического опыта. Члены профкома входят в состав всех комиссий.
На контроле профкома находится состояние личных дел и ведение трудовых книжек сотрудников, наличие трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним, согласование тарификации работников на новый учебный год, графиков работы.
Для поддержания здоровой, жизнерадостной атмосферы в коллективе проводится культурно — просветительская работа. Традиционно прошли встречи коллектива по праздникам: День дошкольного работника, встреча Нового года.
Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. Также профсоюзная организация оказывает материальную помощь по заявлениям нуждающимся членам профсоюза.
Особое внимание уделяется созданию профсоюзного информационного пространства. Информацию, исходящую от вышестоящих организаций, мы стараемся донести до каждого члена профсоюза. Для этого проводятся специальные рабочие совещания, используем информационный стенд. В этих целях оформлен стенд «Наш профсоюз». Имеется страница профсоюзной организации на сайте ДОУ.
У профсоюзного комитета и его комиссиям есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни ДОУ. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
Председатель профсоюза
МДОУ ДС №21 г.Буденновска
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